

IMPRESIONES

De una carta recibida hoy: "Las mercancías nos llegan averiadas en su mayor parte, por su larga estancia en los muelles. ¿Cómo dice usted, entonces, que las ventas se hacían a base, no de la mayor bondad de las mercancías, sino de los precios altos?"

Dice el amable remitente, que hemos lanzado censuras al comercio; que no tenemos firmeza; que vamos por mal camino. Quizás tenga razón; sobre todo en esto último. En los tiempos que corremos puede decirse que todos los caminos conducen a la tontería.

¿Teníamos o no razón? ¿Firmeza de criterio! Para ciertos molucos la firmeza de criterio, naturalmente, estriba en adherirse a una roca como los ostiones y no moverse más nunca, aunque uno comprenda que está asentado en el error.

El impuesto del 4 por ciento sobre las utilidades de las industrias tenemos entendido que lo van a suprimir. El ilustre Secretario de Hacienda manifestó días atrás que de seguir la baja del azúcar los aumentos de sueldos a los empleados públicos, muy a su pesar, comenzarían a descender a la misma velocidad que nuestro primer producto.

Como el tal impuesto se creó para poder pagar el aumento a los empleados, desaparecerá en seguida, ya que es un efecto que necesitará, como todos los efectos, sus correspondientes causas.

El señor Cancio es una persona consecvente y lógica, y nadie, sin pecar de injusto, le puede negar firmeza de criterio. De la firmeza bien entendida, naturalmente.

La iglesia de Sagua de Tánamo ha sido profanada por un grupo de políticos.

¿Ni que la iglesia de Sagua de Tánamo estuviese en la Acera del Louvre!

De Pinar del Rio

RESULTADO DE UN ESCRUTINIO Ha terminado el escrutinio general de esta provincia dando el resultado siguiente: Compromisarios presidenciales conservadores, 18,361; liberales, 18,140; populares, 1,805 y democratas 618 votos.

Compromisarios Senatoriales conservadores 18,361; liberales, 18,014; populares, 1,305 y democratas 618 votos.

Gobernador Provincial conservador 17,971; liberal, 17,806 votos. Representantes liberales 85,797; conservadores 82,088 votos.

Consejeros provinciales: liberales 88,000 votos; conservadores 84,970. Han sido anulados los colegios de Ceja Heradura y Cabo San Antonio, con 170 electores.

Esto no afectará al resultado de la elección.

EL TEMPORAL

Hoy levantó el temporal de agua y viento que durante varios días nos azotó. Se consideran perdidos todos los sembrados de tabaco y semilleros. Nuevamente tendrá que roturarse la tierra y hacer nuevas siembras.

UN NUEVO GINE

Se nos asegura que será construido en esta ciudad un elegante pabellón cinematográfico con todas las comodidades apetecibles.

Se reunen los presidentes de las repúblicas Centro Americanas

La depreciación del azúcar de remolacha. - Declaraciones de dos príncipes griegos. - La prensa chilena y la Doctrina de Monroe.

SE REUNEN LOS PRESIDENTES DE LAS REPUBLICAS CENTRO-AMERICANAS SAN SALVADOR, Noviembre 18. El señor López Gutiérrez, Presidente de Honduras, llegó hoy a Amapala, Honduras, para conferenciar con los Presidentes de Nicaragua y Salvador.

"La actitud del pueblo griego, dijo el Príncipe Andreas, debe considerarse como una censura a la política del ex-Primer Ministro Venizelos; pero tan solo como una repudiación del sistema reaccionario y dictatorial del Gobierno interno."

El artículo sugiere que Hispano-América unida, pudiera formar con la América sajona una unidad formidable que sin duda tendría mucho peso en el sostenimiento de una política continental.

OTRA REBAJA EN EL PRECIO DEL AZÚCAR DE REMOLCHA DENVER, Noviembre 18. Las Fábricas del Estado de Colorado anunciaron hoy otra rebaja en el precio del azúcar de remolacha, habiendo rebajado cincuenta centavos en quintal; esta es la tercera rebaja en diez días, ascendiendo las rebajas en total a \$2.50 en quintal, desde que se puso en el mercado la nueva cosecha en los primeros días de Octubre.

La poca demanda tanto en el extranjero como en el Mercado doméstico es la causa de la depreciación de dicho artículo.

MEJICO Y LOS ESTADOS UNIDOS NEW YORK, Noviembre 19. Méjico y los Estados Unidos son los "gemelos Siameses de este continente."

ARTICULO PUBLICADO EN "LA NACION" DE SANTIAGO DE CHILE SANTIAGO, CHILE, Noviembre 18. "La Nación" tratando de la Doctrina de Monroe y la política americana, dice que el temor de las tendencias imperialistas por parte de los Estados Unidos, expresado en cierto centro Hispano-americano, no tiene fundamento.

El periódico dice que los intereses de los Estados Unidos y el sentimiento universal de cordialidad y armonía, hacen imposible ninguna medida que pueda perjudicar la soberanía de las naciones Hispano-americanas.

El señor Pesqueira rindió tributo a los periodistas en general de los Estados Unidos; pero agregó que la buena voluntad de los periodistas americanos había sido sorprendida por periodistas sin escrúpulos.

LO QUE DICEN LOS PRINCPES ANDREAS Y CRISTOFOR, DE GRECIA ROMA, Noviembre 18. Los Príncipes Andreas y Cristoforo, hermanos del ex-Rey Constantino, manifestaron a la Prensa Asociada hoy que ellos creen que en la semana entrante se celebrará un plebiscito en Grecia para designar al que deberá ocupar el trono. Agregaron que habrá una demostración que eclipsará a la de las últimas elecciones.

El senador Harding dijo que la doctrina de Monroe era una simple y franca declaración de que los Estados Unidos se defenderán y defenderán

Las propiedades mineras en el estado de Méjico, Noviembre 19. (Pasa a la plana 5; columna 1)

DE LA FIRMA DEL TRATADO A SU RATIFICACION

Los primeros destellos de simpatía entre las Naciones beligerantes de la Gran Guerra.

No vamos a referirnos, para demostrar esta tesis, a los acercamientos de Austria y Bulgaria a la Liga de Naciones, pidiendo su ingreso en ella, ni a los propósitos amistosos de Lord Robert Cecil en cuanto a Alemania y a su entrada en ese concierto, pero tenemos pruebas ante los ojos de que hay un parentesco en las malquerencias entre los que pelearon.

Inglaterra se ha llevado millares de kilos para distribuirlos entre los ingleses que querían acogerlos en sus hogares durante un año.

ofrecer la devolución de la Alsacia y la Lorena si se llegaba a la alianza con Rusia, y aseguró también a Gambetta que él no quería la anexión de esos departamentos franceses, pero Moltke quiso tomar ese territorio francés, como prueba visible de la victoria alemana.

¿Quién iba a pensar, hasta ahora, que los habitantes de Coblenz, se hubieron opuesto como lo acaban de hacer a que las tropas americanas que hay allí de guarnición ocupando la parte central de la zona del Rín se retiraran de poner coto a las conexiones con Europa nacidas del Tratado de Versalles?

Los diplomáticos franceses siempre habían negado que Gambetta hubiese visto al Canciller de hierro, pero las pruebas que de la entrevista aduce Laur al detallar a dudas, La entrevista se celebró en Varsiz, haciendo de Gambetta el viaje a Alemania como un simple turista.

Inglaterra basa su proposición en que ahora Alemania no podría acceder a la cifra que le exigirá Francia. Cuando Alemania haya restablecido su comercio y su industria, entonces podrá soportar mejor el pago, o promesa eficiente de pago por mucho mayores sumas.

¿Cómo se comprendería sin ese acercamiento que no ha sido decretado, sino que ha nacido espontáneamente y por eso es vasto y a todos los beligerantes se extiende, que los tribunales de Bélgica no hayan castigado más que el pago de las costas que importaron 35,000 francos, a los alemanes que saquearon el magnífico castillo llamado Franc Waret, del Conde belga Juan d'Audigre, dejando solo el edificio apoderados de todo el mobiliario y de los objetos de arte tan selectos que constituyen un verdadero museo, aun declarando un culpable el Coronel alemán Keller y su subordinado el militar Roemer, cuando todavía están recientes las demandas de los Aliados a Alemania para que se castiguen los crímenes de la guerra?

¿Qué no hubiera sido nuestra exultación antes, si hubiéramos sabido, como asegura Karl von Wiegand en el corriente en un cable desde Berlín, que Inglaterra heya sugerido que no se precise ni active por Alemania el fijar la cifra de las "Reparaciones" que ha de pagar, hasta dentro de tres años, cuando ya habrá renacido allí las finanzas y pueda dar cuenta de la confianza y restablecimiento de sus finanzas y pueda dar cuenta de la confianza y restablecimiento de sus finanzas y pueda dar cuenta de la confianza y restablecimiento de sus finanzas?

Se dice en Berlín que esa actitud de Inglaterra se refleja en las conversaciones de los miembros de la Misión inglesa en esa Capital. En el Ministerio de Estado de Berlín se confiesa que esa proposición inglesa se ha hecho, y es claro que de ella se deduce, dada la estrechez de relaciones entre Inglaterra y Francia que esta ha sido inducida a exigir en los próximos tres años la menor cantidad posible dentro de las necesidades de Francia, de carbón o maquinaria agrícola, por ejemplo.

Y no hablamos de los centenares de vacas de la más pura raza Holstein que los Estados Unidos han enviado a Alemania, y de las cuales han llegado a Hamburgo 700 en dos buques, imponiendo la sola condición para entregarlas de que no han de formar parte de las que se entreguen a Francia y a Bélgica en cumplimiento del Tratado de Versalles.

Por entonces, Sir Charles Dilke, procuraba la alianza anglo-francesa basada en ventajas económicas. Y al surtir este dato en la conversación, dijo Bismarck: "Pero si nosotros no tenemos intereses comunes en Inglaterra en todas partes del mundo. Somos hoy y lo seremos todavía más en el porvenir, decididos rivales!"

Sin embargo no se abandonará respecto de "Reparaciones" ni la próxima conferencia de expertos alemanes ingleses y franceses que se va a celebrar en Bruselas, ni la de Diplomáticos de esos tres países a que se ha acordado asistir en Ginebra el mes de Febrero próximo.

EN LA CIUDAD DE XEXAUEN

Desde la zona de Larache.

LA ENTRADA EN LA CIUDAD.—JUBILO DE LOS MOROS.—FERROCARRIL A XEXAUEN.—UN ARTICULO DE L. ALONSO SOBRE LOS AVIADORES.—INTERESANTE CRONICA DE BORRAS SOBRE TANGER.

Chefchaouen, 15 de Octubre. Nuestras tropas han entrado en Chefchaouen. Una operación imprevista pensada y ejecutada con un orden, una exactitud y una seguridad que habían muy alto de la mente militar del general alto comisario, ha puesto bajo el protectorado de España una ciudad y una comarca que venían siendo desconocidas y misteriosas.

graduada. Riera, tendió su vuelo en dirección a la ciudad misteriosa, recordamos la honda emoción que nos produjo ver desaparecer, tras de las altas cumbres de los Beni-Hormar, el "Breguet" que los llevaba a lo desconocido; la angustia de los segundos minutos que pasamos temiendo por la suerte que podían correr aquellos valientes, si el motor sufriera una avería (cosa bien fácil, aun en los mejores aeroplanos), y la explosión de alegría al ver aparecer nuevamente sobre las crestas de los montes, y proyectándose sobre nosotros, el avión que nos había traído a la ciudad, que hasta entonces ningún cristiano viera.

Nada más diferente de los días luctuosos de 1909—lentos de irreflexión, de aturdimiento y de desgracia—que estas operaciones, que el general Berenguer ha dirigido con prudencia y nuestras tropas han realizado con una tenacidad, un entusiasmo y un valor ejemplares. Jefes, oficiales y soldados—asi como nuestros moros leales—han cumplido fielmente su deber y han permitido así que España, turbada en su paz interior por discordias sociales—pudiese cumplir con honor y con éxito la misión de civilización y de progreso que Europa le ha confiado en el norte de Africa.

Riera trajo una fotografía de la ciudad, y desde entonces quedó roto el misterio que la envolvía. Sobre la fotografía del capitán Riera, el teniente coronel que nos trajo, el joven indigena, auxiliado por confidentes moros, trazó un plano admirable, donde se señalaban las mezquitas, las zaiyas, las casas de los moros más significados y el nombre de éstos, los hornos de pan, todo, en fin, lo que militarmente puede ser útil. El comandante Gonzalo, jefe en tonces de la escuadrilla, con sus entusiastas pilotos y observadores, y volando y trabajando como ellos y con ellos, comenzó la tremenda labor de levantar el plano topográfico del camino de Xexauen, que cubre un terreno de unos 30 kilómetros de anchura, valiéndose de la fotografía y de los croquis.

Se recordará que no hace muchos años, las gentes se asustaban de la magnitud de su paz interior por discordias sociales—pudiese cumplir con honor y con éxito la misión de civilización y de progreso que Europa le ha confiado en el norte de Africa.

Este trabajo duro, porque el clima africano no tiene suavidades para los europeos, se iba realizando lentamente, calladamente, en la quietud de las noches, cuando la brisa del desierto, y la paciencia de los observadores, y volando y trabajando como ellos y con ellos, comenzó la tremenda labor de levantar el plano topográfico del camino de Xexauen, que cubre un terreno de unos 30 kilómetros de anchura, valiéndose de la fotografía y de los croquis.

El señor Pesqueira rindió tributo a los periodistas en general de los Estados Unidos; pero agregó que la buena voluntad de los periodistas americanos había sido sorprendida por periodistas sin escrúpulos.

Este trabajo duro, porque el clima africano no tiene suavidades para los europeos, se iba realizando lentamente, calladamente, en la quietud de las noches, cuando la brisa del desierto, y la paciencia de los observadores, y volando y trabajando como ellos y con ellos, comenzó la tremenda labor de levantar el plano topográfico del camino de Xexauen, que cubre un terreno de unos 30 kilómetros de anchura, valiéndose de la fotografía y de los croquis.

El señor Pesqueira rindió tributo a los periodistas en general de los Estados Unidos; pero agregó que la buena voluntad de los periodistas americanos había sido sorprendida por periodistas sin escrúpulos.

Este trabajo duro, porque el clima africano no tiene suavidades para los europeos, se iba realizando lentamente, calladamente, en la quietud de las noches, cuando la brisa del desierto, y la paciencia de los observadores, y volando y trabajando como ellos y con ellos, comenzó la tremenda labor de levantar el plano topográfico del camino de Xexauen, que cubre un terreno de unos 30 kilómetros de anchura, valiéndose de la fotografía y de los croquis.

El señor Pesqueira rindió tributo a los periodistas en general de los Estados Unidos; pero agregó que la buena voluntad de los periodistas americanos había sido sorprendida por periodistas sin escrúpulos.

Este trabajo duro, porque el clima africano no tiene suavidades para los europeos, se iba realizando lentamente, calladamente, en la quietud de las noches, cuando la brisa del desierto, y la paciencia de los observadores, y volando y trabajando como ellos y con ellos, comenzó la tremenda labor de levantar el plano topográfico del camino de Xexauen, que cubre un terreno de unos 30 kilómetros de anchura, valiéndose de la fotografía y de los croquis.

El señor Pesqueira rindió tributo a los periodistas en general de los Estados Unidos; pero agregó que la buena voluntad de los periodistas americanos había sido sorprendida por periodistas sin escrúpulos.

Este trabajo duro, porque el clima africano no tiene suavidades para los europeos, se iba realizando lentamente, calladamente, en la quietud de las noches, cuando la brisa del desierto, y la paciencia de los observadores, y volando y trabajando como ellos y con ellos, comenzó la tremenda labor de levantar el plano topográfico del camino de Xexauen, que cubre un terreno de unos 30 kilómetros de anchura, valiéndose de la fotografía y de los croquis.

Escuelas Pías de Guanabacoa

SOLEMNE DISTRIBUCION DE PREMIOS

Mañana, a las dos de la tarde, se verificará, en las Escuelas Pías de Guanabacoa, la solemne distribución de premios a los alumnos del curso escolar de 1919-1920.

El doctor Salvador Salazar, Catedrático de la Universidad de la Habana, dirigirá la palabra a la concurrencia.

Para el citado acto hemos sido atentamente invitados por el Rector R. P. doctor Manuel Serra.

DESDE NUEVA YORK

LA SUIZA ESPAÑOLA (PARA EL "CENTRO GALLEGO DE LA HABANA")

Un joven, como de veinte años de edad, ha entrado en el edificio social del Centro Gallego. Nadie le acompañaba. Sube, casi tembloroso, las gradas de mármol que parecen conducir a un trono de dioses. La grandeza del pabellón amilana su espíritu. Ve en aquellas piedras la pujanza de la raza, y supone que la obra no podría realizarse sin un esfuerzo supremo de voluntades directoras. Empeñáronse ciertos hombres, gazas estultas, en mostrarle de bárbaros a los gallegos, y esa infamia, amasada en lodo, rodó por el mundo para manchar la conciencia de quienes pasan por áridos campos de carne que chorrean sangre. Los zoquetes se juzgan civilizados cuando sus acciones van acompañadas de la audacia. A veces resulta más salvaje el currutaco de la ciudad que el idiota del campo. Porque el último vive con ansias de saber—quizás de un cerebro la chipsa que produce esplendente luz. La cultura no se adquiere con vivir entre las multitudinarias. Las urbes dan también maldad, y esto—que se llaman vivos por la viveza de otros—serán finalmente víctimas de cualquier gallego zorrocloco. La conciencia colectiva resulta un sarcasmo. Los caudillos de masas no existirán si esas masas obrasen e impulsasen en las sociedades. El automatismo arrastra en las sociedades que se denominan ilustradas. El labriego sigue al cacique porque así lo demanda la esclavitud. Al depositar su papeleta en la urna dice: "Ah, ladrón, ladrón... ¡quién le cortara la cabeza!"

Celebrase asamblea de apoderados en los salones del palacio. El joven se hallaba en un Parlamento. El "bando azul"... Los escacheos de los diputados... Declara abierta la sesión el presidente del Congreso. Se leen las actas, e inmediatamente se piden los oradores la palabra. Los oradores al silencio. Luego torna el silencio. Señores irromperán el silencio como el chasquido de un látigo. Se vibrante y melódica. Ondula en el recinto y sus ecos se como suspiros del alma adolorida. Las palabras, elocuentes unas, monótonas otras, trazan el apoteoma triunfal, y

(PASA A LA PLANA 4)

(PASA A LA PLANA 4)

DIARIO DE LA MARINA

PRADO, NUM. 103.

DIRECTOR: DR. JOSE L. RIVERO. ADMINISTRADOR: EL CONDE DEL RIVERO. FUNDADO EN 1882

PRECIOS DE SUSCRIPCION:

Table with columns for HABANA, PROVINCIAS, and EXTRANJERO, listing prices for 1, 3, 6, and 12 months.

APARTADO 1010. TELEFONOS. REDACCION: A-6201. ADMINISTRACION Y ANUNCIOS: A-8201. IMPRENTA: A-5334.

Miembro Decano en Cuba de la Prensa Asociada. La Prensa Asociada, únicamente, tiene derecho a utilizar para su publicación, todos los despachos que en este periódico se le acrediten, así como las noticias locales y las que no se acrediten a otra fuente de información.

BATURRILLO

En Guanajay, en las primeras horas de la noche del lunes, y a consecuencia—supongo yo—del paso por nuestro meridiano de una perturbación ciclónica existente cerca de las costas americanas del Golfo, se produjo un remolino violentísimo, acompañado de intensos aguaceros, causando la muerte de cinco personas y las heridas de varias otras.

Entre las primeras resultaron electrocutadas tres niños hermanos, a los que sorprendió la tempestad en casa de un vecino y que corrían hacia la suya. Había caído en aquel tramo el tendido de la luz eléctrica. Tocado por el alambre uno de los niños, el hermano que iba abrazado a él y el otro que al verles caer trató de levantarlos, murieron carbonizados. Y no escumbió la infeliz madre que con el más pequeño en brazos le seguía, merced al aviso rápido de una señora de la raza de color que se dio prisa a avisar.

Este accidente que en un minuto hizo a un pobre matado honra perder tres hijos, me inspira, después del sentimiento natural de honda piedad, una protesta vigorosa, mercedísima contra la Empresa que suministra alumbrado a estos pueblos, y contra autoridades ciegas y vecindario indiferente, porque aquí es la culpable de estas desgracias y de cuantas más se producirán en ocasiones parecidas.

Esa Empresa no ha renovado desde que se estableció muchos años ha, el alambre por donde se distribuye la corriente. Postes demasiado altos o demasiado bajos, y en algunos puntos, sustentan los mismos hilos con que fué iniciado el servicio. De mala calidad, y expuestos a la intemperie durante tanto tiempo, los alambres están por partes deshilachados y por partes totalmente deshilados. Un trazo de alambre más un poste podrido o se desprende de los aisladores un trazo, y el transeunte, el vecino, cualquiera inocente de la apatía criminal de los que tal hacen y consistent, muere electrocutado. Ahí esos tres angelitos carbonizados en la noche del lunes.

¿Por qué, si el negocio es malo, no se suprime el alumbrado eléctrico? Si es bueno, cobrando de 12 a 16 centavos el kilowatt ¿por qué periódicamente no se reponen postes y alambres? ¿Por qué las autoridades no permiten y el vecindario no levanta su protesta? Porque en nuestro país todo el mundo tiene en poca estima la vida agra.

Según costumbre tradicional, las Sociedades Regionales, y en general todas las Asociaciones, análogas, celebran en el período preparatorio de sus elecciones para renovación de las respectivas Directivas. Con este motivo "El Triunfo" recoge el rumor de que el Casino Español de la Habana se propone elegir presidente al señor Narciso Maciá y entusiastamente el acaudalado colega enumera los relevantes méritos del hombre y le declara insustituible en el cargo.

No me ha gustado nunca el calificativo de "insustituible", por dos razones, una, que le he visto aplicado frecuentemente a individuos mediocres, a personas que por cualquier otra hubieran estado bien sustituidas. La adulación, cuando no el mismo interesado, han hecho la proclamación. El otro motivo porque no hay nadie indispensable en el mundo. Porque falta el mejor Director de una colectividad no muere ésta, si efectivamente tiene ella razón de existir.

En su ataque. Una vez aseguró en sus campañas pre-electorales que cualquiera, un alfabeto, un descubierto, el bodeguero de la esquina o más derecho a ser Presidente de la República que el Mayor General José Miguel Gómez. Y hay artículos en su colección donde se han dicho del ex presidente cosas tales, que ni contra los hampones más despreciables de la sociedad serían bien dichas.

No, que es lo que a Gómez de muchas acciones malas, de haber iniciado la descomposición social y el desbarajuste administrativo durante su gobierno, y de haber cometido el delito grave de comandar una sedición militar, me he dolido íntimamente de la dureza de ciertos calificativos y del menoscabo extremo de una persona, después de todo, veterano y ex Jefe del Estado.

Con un buen artículo de "Heraldo de Cuba" del 15 recibo otra carta de un lector contra el propósito de disminuir la zafra y de producir menos azúcar a fin de obtener un centavo más de precio, pero dejando de trabajar y de vivir en menos miseria millares de campesinos y jornaleros.

Ya he expuesto mi opinión sobre este asunto. Replítemos, empero, la última exclamación de esta carta: "Lo que se necesita es moler, moler y moler, mucha caña, para que obtengamos dinero, dinero y mucho dinero."

De conformidad. J. N. ARAMBURU. Nuestro culto compañero el redactor de "La Prensa", seguramente muy poco mignolista, comenta en la edición del miércoles, una frase de "La Lucha" injusta y deprimente para el doctor Orestes Ferrara.

El colega, irreducible adversario de la mayor parte de los hombres cuyo éxito en la revuelta de agosto tanto debió a las campañas de "La Lucha", dijo que si Ferrara no hubiera venido a Cuba (a pelear en los campos de la revolución por la independencia), sería en su tierra un italiano más, uno como los demás italianos.

Y nuestro compañero replica: "No; en Francia, en Estados Unidos, en cualquier parte, Ferrara sería siempre un hombre de gran talento, de amplia cultura, de extraordinaria energía moral. Sería un valioso exponente de civilización contemporánea; y en Cuba es además uno de sus soldados libertadores."

Las ideas de Ferrara, las actividades actuales de Ferrara, podrán ser discutidas y hasta excedidas, su condición de ciudadano sobresaliente resulta admirable. No es un italiano como los demás sino como los muy cultos italianos, y un libertador como los demás coroneles y generales de la revolución. "La Lucha" es honrada y al cabo lo reconocerá.

El colega combatía al mignolismo con ametralladoras y gases asfixiantes. No hay atenuación, no hay piedad.



Mira, Lechera, qué Gordito está el Niño! Robustez, salud, alegría, buenos colores, da a los niños la LECHE LECHERA

Atomos. En un periódico leemos un cable de España dando cuenta de que Linares Rivas, nuestro ilustre colaborador, ha sido censurado por el público que acudió a presenciar la representación, en el Ferrol, de su drama "Cristobalón", estrenado en la Habana, en el teatro Nacional.

Banco Español. Admito cheques de éste en pago de mercancías y por saldo de cuentas. E. OLAVARRIETA Ferreteria y Lencería "La Llave", NEPTUNO, 106. 42691 23nt.

Marcas y Patentes. RICARDO MORE Ingeniero Industrial. Ex-Jefe de los negocios de Marcas y Patentes. Barañillo, 7 altos. Teléfono A-6439. Apartado número 796. C5950 alt. 101.13

Table listing literary works and their prices, including titles like 'Revelaciones', 'Justa defensa', 'La feria de las pasiones', etc.



¡AFLOJE UD SIN MIEDO! QUE AQUI ESTA UN PRAVIANO QUE COME MUCHO CALDO GALLEGO PARA NO PODER CON UNA CAJA DE JABON LA LLAVE. EL JABON DEL PUEBLO. SABATES S. ENC.

responsabilidad con el siguiente título: "Un inspector de Sanidad de San Antonio de los Baños persigue a los liberales."



Desde el día 10. tenemos a la venta nuestra colección de sombreros. Infinidad de modelos muy originales.

"El Siglo XX" Galiano y Salud. C9119 alt. 51.19

Los alimentos fermentados son alimentos mal digeridos. La eliminación de las causas que ocasionan la fermentación de los alimentos, corregirá la indigestión y males del estómago.

Gran surtido en Tisú, Plata y Rasos de Todos Colores. Grandes Almacenes de Peletería y Equipajes.

Large advertisement for 'La Acacia' featuring images of shoes and text: 'NOS HACE FALTA DINERO', 'La Acacia', 'Simón Bolívar 16-18', 'Teléf. M-1412'.

Large advertisement for 'EL CRISOL' medicine, listing various ailments it treats like Asma, Neurastenia, etc. 'Nunca faltan en su depósito EL CRISOL NEPTUNO ESQUINA A-MANRIQUE'.

EL DIARIO DE LA MARINA le encuentra usted en cualquier población de la República.

HABANERAS

FAUSTO

Anoche en la terraza

Una animación completa. La de anoche en Fausto. En la terraza, tan favorecida como todos los jueves, destacábase la presencia de un grupo de jóvenes señoras.

Primeramente, Teté Bancos de Martí, la elegante esposa del Secretario de la Guerra.

Nina Reina de Arlosa, Conchita Fernández de Cuervo, Carmela Boullard de García Loyola, Ana Luisa Llansó de Carro, Margot Torroella de Altuzarra, Sofía Onetti de Carreño, Anita Salazar de Cabarrocas, Ada Espinosa de García Bango, Margot Menocal de Cutilla, María Vázquez de Santoro, Margot Escarrá de Puig, Edelmira Machado de Carreño, María Antonia Sones de Ramírez, Isabel Suárez de López Miranda, Nena Rodríguez de Santoro, Ana María Torroella de Gutiérrez, Conchita Adot de Núñez, Adriana Cesteros de An-

dreu, Angelita Ruiz Guzmán de Pita y Leonila Fina de Armand, Señoritas.

De las más asiduas a Fausto. Dulce María Tariche, Nena Erdauer, Esther López Callejas, Nena y Angelina Alemany, Flor y Juanita Hernández, Conchita Gloria y Mercedes Sánchez Izaga, Rosa y Margarita de Armas, Nena y Carmita Swan, Teresa, Juana Luisa y Ofelia Cabarrocas, María Teresa y Silvi González, Aurora y Ondina Delgado, Perla y Beba Gumaer, Alicia, Caridad y Esther Basterrechea, Chachita Fortán y Estrellita Ponce, Lolita Jurdán, Margot de la Torre, Carmela Pellegrano, Georgina Barret, Maricruz Lavie, María del Valle, Lolita Martín, Esther Fernández de Velasco, Raquel Mestre, Eva, Estrella y Perla Sol y María Pontigo.

Así siempre Fausto. En grande, en plena animación.

DE AMOR

El último compromiso

Notas de amor. Se repiten por día. La crónica las recoge y las publica con el júbilo de todo aquello que contiene una grata nueva.

Reservada tengo, para darla ahora, la noticia del último compromiso.

Se refiere a una señorita encantadora, Lolita Avellanar, hija del Ilustre Magistrado del Tribunal Supremo doctor Evaristo G. Avellanar y su esposa, la distinguida dama Her-

milia Cardona, que en fecha muy reciente regresaron de su viaje a los Estados Unidos.

La bella señorita ha sido pedida en matrimonio para el señor Gustavo Ayala, joven correcto y simpático, empleado del Banco Comercial de Cuba.

El señor Luis Ayala, padre del expresado joven, formuló ayer la petición oficialmente.

¡Enhorabuena!

OLYMPIC

En sus favoritos juegos

Olympic. El triunfante cine del Vedado. Ayer, lo mismo por la tarde que por la noche, desfilaron por su amplia sala familias numerosas.

Entre las señoras anotó la presencia de un grupo selecto y distinguido.

María Rosell de Azárate, María Ana Barraquá de Maciá y Caridad de la Torre viuda de Kindelan.

María Pedro de Martínez, Mirta Martínez Ibor de del Monte y Carmen Aróstegui de Longa.

Eulalia Juncuella de Valdés, Faustina Vinent de acá, Josefina Sandoval de Angulo, Lolita Maciá de Pagliery.

Y Adela Falla de Gutiérrez.

Muy interesante.

Entre las señoritas, Mercy y Mar-

got del Monte, Baby Kindelan, Ana María Maciá, Conchita y Margot Martínez Pedro, Lola y Blanca Garrido, Conchita y Elisa Gallardo, Nena Benítez, Flaminia Alvarez Rius, Pilar e Isabel Gordon, Consuelo y Enriqueta Bañiza, María Luisa y Aguedita Azárate, Adriana Valdés Paoli, María Antonia Sandoval, Lolita y Nona Calvo, María del Valle, Ella Justinián y María Antonia de Armas.

Hoy se estrena en las tandas de cinco y cuatro y nueve y cuarto la interesante cinta de la Paramount interpretada por el simpático actor Bryant Washburn, que lleva por título Algo que hacer, y para el lunes se prepara el estreno de Espinas ajenas, por Dorothy Dalton.

Cinta preciosa.

Antes y ahora

Abaratando la vida

Cuando corría el oro como un río desbordado, todos perdimos la noción de su valor.

Ya dijo Don Miguel de Cervantes "que la abundancia de las cosas, aunque sean buenas, hace que no se estimen; y la carestía, aun de las malas, se estima en algo."

Antes había abundancia de dinero y escasez de mercancía. Y ésta, sujetándose al eterno principio de la oferta y la demanda, alcanzó precios elevadísimos.

Ahora, por el contrario, abunda la mercancía y escasea el dinero.

Y he aquí que, por virtud de esa misma inmutable ley económica, el dinero recobra, o va cobrando, su fuerza adquisitiva de antes.

Con menos dinero, se compran más.

Dios quiera que la completa normalidad venga pronto, para bien no sólo de una minoría afortunada, sino de todo el pueblo de Cuba.

Precios rebajados

A precios rebajados en un 40, 50 y 60 por ciento, ofrecemos:

- Vestidos de noche y de calle.
- Trajes-sastre.
- Abrigos.
- Sayas de seda y de lana.
- Blusas.
- Pieles...

De todo tenemos un surtido imponderable.

Nunca ofrecimos una variedad tan extensa, así en calidades y estilos como en precios, tan enormemente rebajados.

¿Quién dejará de lucir las más elegantes toillettes este invierno, con la facilidad de adquirirlas a tan módicos precios?

Frazadas

Tenemos una cantidad inmensa.

De todas las calidades. Y de todos los tamaños. Un surtido asombroso.

Precios rebajados en una proporción que sólo la gran existencia y la necesidad de efectivo pueden disculpar.

¡A comprar, pues, frazadas!

Ropa de cama

Sábanas cámaras "Diana," de \$36.00 docena, rebajadas a \$30.00.

Sábanas medio cámaras "Diana," de \$24.00, rebajadas a \$18.50.

Fundas grandes de \$15.00 do-

cena, rebajadas a \$12.00. Fundas chicas de \$11.00 docena, rebajadas a \$9.50.

Juego de cama de \$28.00, a \$20.00.

Mantelería

Juegos de mantel de \$6.50, rebajados a \$4.95.

Manteles sueltos desde \$2.00.

Departamento de San Miguel, planta baja.



MISCELANEA

Leemos en "El Mundo" del día 16: "Algunos de los problemas que las universidades, que hacen investigaciones, para el fomento de los gases asfixiantes en la guerra..."

Maldito cable; y cuántas mentiras dice. Como va a ser posible que Inglaterra, en la guerra, se aliara con los alemanes, trató ahora de prepararse para emplear ella en las próximas guerras."

Eso está bien que lo hayan hecho los "barbaros" alemanes; pero la "cultura" británica? Nada, nada: Mentiras del cable.

"La prensa" con unos titulares de "alguna y media" cada titular, dice también:

"Solucionada la crisis del Congreso." Vaya gracia a Dios; exclamamos al leer el artículo. Pero al seguir leyendo vemos con dolor que la crisis no está solucionada, tratan, sí, de clarificar los precedentes de los comités Parlamentarios, para buscar la solución.

Pues entonces debería decir: El Congreso trata de buscar solución a la crisis; lo cual no es lo mismo, que "solucionada la crisis del Congreso," porque todavía no hay nada solucionado, caro colega.

Claro que hay solucionados muchos problemas que hacen que la crisis no sea tan intensa. Comprando sus trajes en Galiano, 116, los viernes en "La Abeja," en la Reina, 15, y mandando a traer sus trajes en "Mallesterre," Teléfono A-2866 y M-9385, sin olvidarse de llevar a la estomacal sidra "Cima," la mejor.

En 1765-1761, surrieron las hostilidades aéreas entre los aviones de los americanos, al mando estos, de Jorge Washington.

En la descripción de Calán a Puerto Rico, desembarcando en San Juan.

La noche que usted vaya a Santa y Artista, debe comprar por la noche el restaurante "El Titán," de Elena y Argelia, a comer el sabroso arroz con pollo.

¿Quién es el amigo que te ha dado ese sombrero tan cursi?

Éste es el amigo que me ha regalado ese sombrero tan cursi.

¿Quién es el amigo que me ha regalado ese sombrero tan cursi?

Éste es el amigo que me ha regalado ese sombrero tan cursi.

trabajo; he registrado tu gabán y la he encontrado escrita ya en uno de los bolsillos.

Hemos recibido, muchísimas cartas, en las cuales los lectores, dan su parecer sobre la aduana del tren y la manzana, las hay hasta con sello rápido. Como el correo cada vez que viene en tren, me echas, al finalizar los seis días, baremos un sorteo entre los que aciertan, publicando el nombre y domicilio del agraciado.

¿Cuál es el nombre de un friolero? La solución mañana.

SOMINÉS.

Paulino Acosta y Figueroa

Ayer dejó de existir Paulino Acosta y Figueroa quien alcanzó bastante popularidad en el teatro, y lo mismo en la Habana que en otras poblaciones saboreó el placer del triunfo, un triunfo fúsz por cierto.

Paulino Acosta, el actor de la raza de color, dedicado a otras ocupaciones empleando en ellas sus actividades. Ultimamente explotaba un puesto de verduras y frutas en el mercado de Villanueva y ayer estando en aquel sufrió un ataque conduciendo rápidamente al Hospital número Uno, falleció siendo inútiles los auxilios de la ciencia.

Descanse en paz; y reciban su viuda Clara, Zayas, e hija Melanée Acosta, maestra normal, nuestro sentido pésame.

El sepelio se verificará mañana a las ocho a. m. saliendo el cortejo del reparto "El Gavilán" de Arroyo Apolo.

El Diario de la Marina

NA lo encuentra usted en cualquier población de la República.

Desde Nueva York

(VIENE DE LA PRIMERA)

protestas, voces. El ofendido exclamó:

—Si el Presidente no atiende mis quejas haré personal la cuestión.

Un satélite añade:

—Los herejes personales señor Presidente; las herejes personales...

El Centro Gallego, sociedad progresista y gran... pasa por momentos de prueba. De España llegó un hombre que trajo reformas y proyectos. Los 300 los quizás no los comprendían. Añadidos, con talento de clarividente, salvó todos los escollos y apareció en la cumbre defendiendo un programa revolucionario. El cáliz lleno de hielos lo apruró cuando sus admiradores querían brindarle en copa de Sevre, constelada de brillantes, néctar de dioses. Y en el voluntario ostracismo cayó muerto con ansias de gloria. Los ángeles se enardecieron en aquella época aciaga, y el Centro Gallego, más grande que los hombres, sufrió los embates de las pasiones violentas. Una nube tétrica, sombría y sinistra, cubrió sobre el majestuoso palacio como un monstruo de aceros tauticu-

Si Usted es amante

de la economía y del buen gusto, debe comprar en

LA ELEGANTE

Ropa y Sedería. Muralla y Compostela

los que quisiese reducir a polvo el severo edificio. La casa social, honra de Galicia y de los gallegos, muda y silente, parecía apostrofar a los que miran más a sus caudillos que a la majestad de las obras eternas. Revidásemos la memoria del extinto. Y detrás viene la raza cantando triunfos himnos a los que colocaron la primera piedra del monumento. Los hombres pasan. A través del tiempo sólo perduran las obras de los hombres.

El joven contempló por primera vez aquel espectáculo, y a sus ojos se asomaron unas lágrimas. Venía de Galicia, y quería que el Centro Gallego, símbolo de su patria, le diese un abrazo de amor. Allí estaba sólo, y nadie le hacía caso. Alejóse del bullicio después que hubo terminado la asamblea. Dirigióse a otro lugar, y dijo al secretario general:

—Señor: yo acabo de llegar de Galicia.

—Bueno; ¿qué desea usted?... —Que estos hombres no se incomoden.

Oyó luego decir que las borrascas son necesarias para que el sol luzca más espléndido. Eso debe ser verdad, porque unos meses más tarde el Centro Gallego marchaba por una senda de gloria y de triunfo.

José Prado Rodríguez.

En la Ciudad de...

(VIENE DE LA PRIMERA)

nión tiene a los pocos que se preocupan del asunto, ha puesto en manos francesas todos los atributos de soberanía y de administración, dejándonos reducidos a una colonia cuando somos de hecho predominantes y debíamos ser directores. Francia no desdeña nada sólido para defender sus pretensiones; el pretexto que utiliza es la autoridad del súbdito, el cual tiene un delegado en Tánger el cual crea creando en Tánger el derecho y la justificación que le faltaba. Poco a poco se ha ido apoderando de cuantos puestos oficiales tienen relación con la vida y desde ellos, eliminándonos, ha irradiado una influencia y ha creado una serie de intereses que crecen de año en año, y que van expulsando poco a poco a su rival. No se reduce a enviar a Tánger diplomáticos y consules inteligentes, aptos y entusiastas, sino que subvenciona cuanto puede contribuir a elevar su prestigio y obliga a sus hombres de negocios a interesarse en la lucha. Dos ejemplos ilustrarán a los lectores. En Tánger hoy un almuerzo de modas subvencionado por el Gobierno francés para que supere a los competidores. Y ahora a todos los enriquecidos por la guerra, a cuantos obtienen concesiones pingües del Estado se les impone que gasten en Tánger parte de las ganancias. De ese modo han colocado cientos de millones de francos en terrenos y muchas sociedades, y particulares que...

Los españoles trabajadores que arriban se pelean bravamente con los franceses que nos volan, y que aman con amargura por un cambio de régimen. El de ahora es insostenible. Parece que se está tratando de modificar el statu quo y personas que por su cargo pueden estar enteradas nos han dicho que el arreglo de la cuestión será distribuir entre tres naciones la administración de la ciudad; Inglaterra tendría las Aduanas; España la guarnición y los servicios propios de los Municipios y Francia, todo lo demás. Con lo cual nos quedaríamos relegados a guardar y barrer la casa a los franceses.

Tánger, octubre 1926.

Tomás Borrás.

HOY, SANTA ISABEL, HOY

DULCES, HELADOS, LICORES

NOVIEMBRE TELEFONO

19 VIERNES

STA. ISABEL **A-4284**

Obsequie a sus amistades como es debido. Vea el extenso y variado surtido de

LA FLOR CUBANA GALIANO Y S. JOSE

DEL PUERTO

El hidroplano Santa María llegó a Santa Cruz del Norte después de estar seis horas y media perdido entre el mar y el aire. Lo que refiere uno de los viajeros del mencionado viaje—Venían dos pasajeros cubanos y una señora—Los que llegaron en el "Governor Cobb".

En la edición de la mañana de hoy damos cuenta detallada de los temores que se abriganaban sobre la suerte de los pasajeros y tripulantes del hidroplano americano Santa María que había salido de Key West a las 4 y 30 de la tarde de ayer.

A las cinco de la mañana de hoy ya se conocía el paradero del mencionado avión.

Ses horas perdidos unas veces a dos mil pies de altura y otras veces envueltos por el torbellino de las olas embravecidas del mar los diez tripulantes del bote volador Santa María apenas si despegaron sus labios en todo ese tiempo.

ración de la tierra y las luces que veía, pero el piloto volvió rumbo y a eso de las doce de la noche vieron desde la costa varias luces que se movían incansables como haciendo señas por lo que determinaron acercarse en un playazo que más tarde y estando ya en salvo supieron que era Santa Cruz del Norte.

El señor Cobb conoció que estaba en tierra cubana porque varios guajiro y pescadores acudieron con botes.

Gran alegría experimentaron los viajeros sobre todo el señor Cobb y el señor Alpiúz que hasta entonces solo había hablado en inglés.

Atendidos solícitamente por aquellos buenos hombres y por el teniente del Ejército señor Morales, jefe del Puerto Militar de Santa Cruz del Norte, vinieron a la Habana en automóviles.

Durante el viaje del hidroplano y estando a más de dos mil pies de altura los ayudantes del mecánico cambiaban por los planos del barco.

LO QUE REFIERE UN PARAJERO

A las nueve de la mañana de hoy se presentó en la Estación de la Policía del Puerto el ingeniero cubano señor Lorenzo Capó y Boda, natural de la Habana, de 34 años de edad y vecino de esta ciudad, dando informes de que había llegado a un lugar de las costas de Cuba a bordo del hidroplano Santa María, en compañía de seis pasajeros más entre ellos una señora, el Presidente de la Compañía Propietaria de los aviones y el Canciller del Consulado de Cuba en Key West señor Alpiúz, todos los cuales al igual que los tres tripulantes del mencionado aparato se habían salvado.

Nuestro reportero interrogó al señor Capó sobre su viaje a través de los aires.

Dice el señor Capó que salió a las 4 de la tarde de Key West rumbo a la Habana con una tarde nublada y vientos frescos sin que en la primera hora de navegación se notara nada anormal.

A eso de las seis de la tarde el señor Capó que ocupaba el primer asiento de la derecha, distinguió el Pan de Matanzas y desde ese momento entrada ya la noche, se desorientó el piloto.

Casi todos los pasajeros estaban mareados y sus rostros descolorados al traspasarlos del hidroplano a los botes que acudieron a salvarlos.

El hidroplano Santa María quedó escorado sobre uno de los planos y en un lugar muy peligroso en la costa donde hay muchas lajas.

La noticia de la rescata de Santa Cruz del Norte del hidroplano Santa María con sus pasajeros se recibió en la Canitana del puerto a las 5 de la madrugada.

El piloto se elevó huyendo a la costa por temor a caer en uno de los llamados "Cafones de Aire" y estrellarse contra la tierra.

El señor Cobb cree que llegaron cerca de Caibarién dada la configura-

EL FERRY

El ferry Henry M. Flagler llegó de Key West con carga general.

EL "GOVERNOR COBB"

Procedente de Key West ha llegado el vapor americano Governor Cobb que trae carga general y pasajeros entre ellos los señores José Simpson, José M. Clacbau, César Sierra y señores, Raoul Mora y familia, Felipe Baez, Prudencia A. Francisco Andrew, Jr., Amparo M. Alaya y familia, Elvira Álvarez, María T. Demestre y familia, José García, Alfredo Blanco y señora, Francisco Díaz, Blanco Ramón Expósito, Carlos N. Recio.

En este vapor han llegado gran número de hombres de las carreras de caballos o sean caballerosos traigain y algunos jockeys.

Plazas vacantes

Existiendo en la Marina de Guerra varias plazas vacantes de Ayudantes de máquinas se convoca de acuerdo con el artículo 81 del decreto orgánico vigente y párrafo 6 de la Orden General 52.920, a los alistados de la Marina y elemento civil que aspiran a dichas plazas, las que serán cubiertas mediante concursos que al efecto se celebrará después del día 31 de diciembre del corriente año, en que expira el plazo para presentar solicitudes, que deberán ser dirigidas de su puño y letra al jefe de la Sección de Dirección del Estado Mayor General, Teodoro Roosevelt, 5 Habana.

CANTAR

Siempre he sido yo soldado, cuando no he podido ser, y ahora que me he casado ya he dejado a coronel.

Este es el amigo que me ha regalado ese sombrero tan cursi.

Este es el amigo que me ha regalado ese sombrero tan cursi.

Este es el amigo que me ha regalado ese sombrero tan cursi.

Este es el amigo que me ha regalado ese sombrero tan cursi.

El piloto se elevó huyendo a la costa por temor a caer en uno de los llamados "Cafones de Aire" y estrellarse contra la tierra.

El señor Cobb cree que llegaron cerca de Caibarién dada la configura-

REALIZAMOS

- Para vencer la inercia de los compradores, hacemos, por unos días estas ofertas de artículos diversos a precios muy reducidos.
- BLUSAS DE CREPE GEORGETTE**
- De \$16.50 hoy a \$ 9.00
 - De \$12.00 hoy a \$ 6.00
 - De \$ 9.50 hoy a \$ 5.50
- MADAPOLAN DE 36 PULGADAS**
- De \$ 0.75 hoy a \$ 0.48
 - De \$ 0.70 hoy a \$ 0.45
 - De \$ 0.65 hoy a \$ 0.38
- CAMBRIC EN PIEZAS, 10 YARDAS**
- De \$ 9.50 hoy a \$ 5.55
- LIXON FRANCES 44" ANCHO**
- De \$ 1.25 hoy a \$ 0.68
- OTRAS TELAS, REBAJADAS**
- Lanilla colores, muy bonita:
- De \$ 1.25 hoy a \$ 0.40
- Velch a cuadros, para niñas:
- De \$ 0.75 hoy a \$ 0.40
- MEDIAS DE MUSELINA** (Blancas, negras y cordobán)
- De \$ 2.25 hoy a \$ 1.35
 - De \$ 1.45 hoy a \$ 0.90
- Con costura:
- De \$ 1.25 hoy a \$ 0.75
 - De \$ 1.10 hoy a \$ 0.70
- NEGRAS, PATENTE, PARA NISOS**
- Para niños, números 8-12, 9-12 y 10:
- De \$ 0.80 hoy a \$ 0.40
- MEDIAS DE SEDA**
- De \$ 4.50 hoy a \$ 2.25
- Quien pida más, sueña que está en Jauja y pierde el tiempo.
- "LA ROSITA"**
- TEJIDOS, SEDERÍA, CONFECIONES
- Ave. de Italia No. 71

PRUEBE LA SIDRA LA ALDEANA

UNICOS IMPORTADORES: Sanchez, Solana y Ca. S. en C. Oficinas 64.-Habana.

Meditaciones de un periodista El Alcalde de Cork y el derecho natural

(Por Francisco ELGUERO)

La opinión aparece dividida entre los católicos y unos creen que Mac Swiney es un fanático extraordinario...

"The Current History" "La Historia Actual" gran revista del importantísimo diario "The New York Times"...

"Terence Mac Swiney, es un joven gallardo que por el retrato apenas contará treinta años, Lord Mayor de Cork (una especie de Alcalde Municipal)...

Después que comenzó el proceso, declinó el lord irlandés la competencia del tribunal y declaró de modo solemne que si era sentenciado, no sufriría la pena...

La Revista agrega que once irlandeses más han apelado a la muerte por ayuno antes de sufrir la pena de un tribunal intruso...

Ha excedido a Tamer, a Succi a los mayores ayunadores que han aparecido en el mundo y que solo resistieron la dieta absoluta cuarenta o cuarenta y tantos días...

La Revista no lo dice, pero se comprende el fin de Mac Swiney; no obedecer a un gobierno opresor de su libre tierra...

¿Quiere Ud. comprar joyas muy baratas? Venga a esta casa en la seguridad de que su más refinado gusto quedará satisfecho.

"LA TROPICAL" José Cancelo. Neptuno 139. Teléfono A-0104. Alt. 3d-12 3d-13.

Bonos del Eléctrico. Se compran bonos de Havana Electric, con dinero efectivo. Digan último tipo. Sr. X. Apartado 825 - HABANA.

Agua de Colonia PREPARADA con las ESENCIAS del Dr. JOHNSON más finas. EXQUISITA PARA EL BAÑO Y EL PAÑUELO. De venta: DROGUERIA JOHNSON, Obispo 30, esquina a Aguiar.

Lo comete el Alderman por autoridad pública. Los católicos sabemos bien que el 7 de Junio de 1855, el Papa Paulo IV por una bula célebre erigió en reino independiente a Irlanda bajo el cetro de Felipe II de España y de María Tudor...

Que el Alcalde de Cork es un héroe y un gran católico, no lo duda ni por un momento, pero la pasión patriótica extravía más que ninguna otra, y muy fácil es que, aun prescindiendo de la duda propuesta, y considerando lestitimo en su esencia el movimiento revolucionario contra Inglaterra...

Que Irlanda sufre, me parece evidente, porque de otra manera el sentimiento nacional no se pronunciaría enérgicamente en favor de la independencia, como lo revela la actitud popular en el asunto del Alcalde de Cork...

Sin embargo, de entonces acá muchas concesiones ha hecho Inglaterra a Irlanda, al punto que los sacerdotes son ciudadanos, vetan, pueden ser autoridades con la excepción de estar vedado el ingreso en la Cámara de los Comunes...

Peró si los esfuerzos encaminados a la independencia han de ser ineficaces y aun retardarán el Home rule, o sea la autonomía, la conveniencia pública reclamará la guerra y exigirá sacrificios tan importantes como el del Alcalde de Cork...

No. Los que pueden juzgar con más acierto son los mismos irlandeses y debemos presumir prudentemente que si ellos arrostran el poderío inglés...

Un loco podía suicidarse a pesar de la improbabilidad o imposibilidad de triunfar pero no tantos, ni la mayoría aplaudiría el suicidio, ni habría diversos sacerdotes y hasta dignatarios de la Iglesia que lo aprobarán. Debemos presumir el derecho de Irlanda a recobrar su independencia.

La causa por la que el Alderman da su interesante vida, es pública, sin discusión, pues la da por la libertad de su pueblo y es de presumirse que la república, estatuida por el partido independiente, aprobará el acto, pues en guerra con el pueblo inglés, querrá que los buenos separatistas se sacrifiquen por su noble causa...

Hasta aquí los tres puntos estudiados aunque a vuelo de pluma, dan la razón al Alderman y estamos por llamarle no solo héroe, sino mártir; pero las objeciones se hiergen frente de nosotros y nos cierran la boca, de pronto al menos.

El romano Curcio armado de todas armas, se arrojó a una cima porque el oráculo le dijo que así desaparecería un peligro para Roma (el oráculo era falso pero suponemos verdadero) y por lo mismo se hubiera suicidado el héroe latino si se arroja por el mismo a la grieta volcánica...

Como entre lo sobrenatural y lo natural hay que estar por lo segundo, si no existen razones para creer lo primero, pues lo natural es la regla y el milagro la excepción opo por creer que en el agua que el Alderman bebe, o por inyecciones durante el ayuno, o en la misma atmósfera se le propina el alimento.



Llegaron más neveras

Jamás, desde que esta casa se fundó, ha tenido un stock tan completo en refrigeradores Bohn Syphon como en la actualidad. Y con tal motivo y el de la crisis monetaria que tanto afectó al comercio en general, tampoco se han vendido a más bajos precios que ahora.

Venga hoy a elegir la que usted necesita para su hogar.

ANTONIO RODRIGUEZ

IMPORTADOR DE EFECTOS SANITARIOS EN GENERAL. Oficinas: Cienfuegos-9, 11 y 13. Teléfono A-2881. Exposición: Avenida de Italia, 63. Teléfono A-6530

De orden del señor Presidente de esta Compañía y en cumplimiento de acuerdo adoptado por el CONSEJO DE ADMINISTRACION en sesión celebrada el día 15 del actual, convocó por este medio a los accionistas de la misma para la JUNTA GENERAL EXTRAORDINARIA que habrá de celebrarse el día 29 de los corrientes...

LA ALIANZA

COMPANIA DE SEGUROS CONTRA ACCIDENTES DEL TRABAJO, S. A.

Junta General Extraordinaria de Accionistas

CONVOCATORIA

El Secretario, Cristóbal BIDEGARAY. C9140 11-19. Suscríbese al DIARIO DE LA MARINA y anúnciese en el DIARIO DE LA MARINA

Apuntes de Base Ball

(Por R. S. Mendoza)

PREMIO PARTICULAR DE LA VIBORA

Según habamos anunciado en estos Apuntes acaba de organizarse en el pintoresco barrio de la Vibora un

¡ DINERO !

Desde el UNO por CIENTO de interés, lo presta esta Casa con garantía de joyas y pianos. Realizamos a cualquier precio un gran surtido de finísima Joyería.

La Segunda Mina

Casa de Préstamos Bernaza, 6, al lado de la Botica. Teléfono A-6363.

premio particular compuesto de los mejores clubs de Amateurs que empezará, si otra cosa no se determina, el domingo 21 del actual y terminará el próximo mes de Marzo.

Este premio se jugará en el Vibora Park todos los domingos y días festivos, celebrándose dos juegos que empezarán a la una y treinta minutos pasado meridiano y a las tres y treinta de la tarde, actuando en los mismos los umpires señores Octavio Diviá y Octavio González, personas de reconocido mérito para actuar como jueces.

Forman el tribunal de este premio el conocido sportman doctor Moisés Pérez, como Presidente; don Manuel Hernández como secretario y el señor don Mariano Illera como tesorero.

Integran este premio particular de la Vibora los clubs Fortuna, Aduana, Loma Tennis, Artes y Oficios y Club Atlético de Cuba.

Como jugadores de este premio figurarán los siguientes players:

FORTUNA: J. Albear, P. Esquivel, M. Bermúdez, A. Peña, J. Supple, J. A. Falagan, R. Quintana, A. Cervantes, M. Reyes, M. Guillen, M. Riveiro, S. Ruiz, C. Alvarez.

ADUANA: P. Espiñeira, P. Pérez Corcho, B. Campos, A. Colado, F. Fernández, J. M. Zubieta, T. Reyes, G. Quesada, P. López, P. Ortoño, J. Trujillo, M. Dávila, V. Valiente, A. Madrigal, A. Zardón.

LOMA TENNIS: C. F. Velasco, P. Palmero, J. F. Córdova, I. Ruiz, E. Vela, F. Ventura, J. V. Bériz, L. Olivares, L. F. Iribarren, F. R. Fernández, J. Lanier, R. Rodríguez, A. Ordóñez, R. León, J. Miranda, A. González, R. Seigle, A. Calvo.

ARTES Y OFICIOS: A. Figarola, J. M. Páez, O. Ortiz, M. Aguilera, R. Córdoba, C. Sánchez.

R. García, J. Morcate, G. Cuervo, C. García, R. Inclán, L. G. Moré, A. Guas.

ATLETICO

R. Gutiérrez, J. Rodríguez, J. Montoro, R. Fernández, F. Ríos, O. González, F. Rodríguez, J. Calvo, R. Mora, M. Lara, N. Parraga, F. Leiva, M. Díaz, L. González, M. Córdova.

Noviembre 21.—Fortuna y Aduana; Loma Tennis y Artes y Oficios. Noviembre 28.—Aduana y Loma Tennis; Atlético y Fortuna.

Diciembre 5.—Fortuna y Artes y Oficios; Aduana y Atlético. Diciembre 12.—Artes y Oficios y Atlético; Loma Tennis y Fortuna.

Noviembre 19.—Atlético y Loma Tennis; Artes y Oficios y Fortuna. Diciembre 25.—Artes y Oficios y Loma Tennis; Aduana y Fortuna.

Diciembre 26.—Fortuna y Atlético; Loma Tennis y Aduana. Enero 1.—Atlético y Aduana; Artes y Oficios y Fortuna.

Enero 2.—Fortuna y Loma Tennis; Atlético y Artes y Oficios. Enero 9.—Aduana y Artes y Oficios; Loma Tennis y Atlético.

Enero 16.—Fortuna y Aduana; Loma Tennis y Artes y Oficios. Enero 23.—Aduana y Loma Tennis; Atlético y Fortuna.

Enero 30.—Fortuna y Artes y Oficios; Aduana y Atlético. Febrero 6.—Artes y Oficios y Atlético; Loma Tennis y Fortuna.

Febrero 13.—Atlético y Loma Tennis; Artes y Oficios y Aduana. Febrero 20.—Artes y Oficios y Loma Tennis; Aduana y Fortuna.

Febrero 24.—Fortuna y Atlético; Loma Tennis y Aduana. Febrero 27.—Atlético y Aduana; Artes y Oficios y Fortuna.

Marzo 5.—Fortuna y Loma Tennis; Atlético y Artes y Oficios. Marzo 13.—Aduana y Artes y Oficios; Loma Tennis y Atlético.

El primer juego se efectuará, como se ha dicho, el domingo 21 del actual, lanzando la primera bola una señorita de la Vibora.

El espectáculo será amenizado por una orquesta dirigida por el señor Barba.

Daremos más detalles de esta fiesta deportiva.

SCHEDULE OFICIAL. Noviembre 21.—Fortuna y Aduana; Loma Tennis y Artes y Oficios. Noviembre 28.—Aduana y Loma Tennis; Atlético y Fortuna.

Diciembre 5.—Fortuna y Artes y Oficios; Aduana y Atlético. Diciembre 12.—Artes y Oficios y Atlético; Loma Tennis y Fortuna.

Noviembre 19.—Atlético y Loma Tennis; Artes y Oficios y Fortuna. Diciembre 25.—Artes y Oficios y Loma Tennis; Aduana y Fortuna.

Diciembre 26.—Fortuna y Atlético; Loma Tennis y Aduana. Enero 1.—Atlético y Aduana; Artes y Oficios y Fortuna.

Enero 2.—Fortuna y Loma Tennis; Atlético y Artes y Oficios. Enero 9.—Aduana y Artes y Oficios; Loma Tennis y Atlético.

Enero 16.—Fortuna y Aduana; Loma Tennis y Artes y Oficios. Enero 23.—Aduana y Loma Tennis; Atlético y Fortuna.

Enero 30.—Fortuna y Artes y Oficios; Aduana y Atlético. Febrero 6.—Artes y Oficios y Atlético; Loma Tennis y Fortuna.

Febrero 13.—Atlético y Loma Tennis; Artes y Oficios y Aduana. Febrero 20.—Artes y Oficios y Loma Tennis; Aduana y Fortuna.

Febrero 24.—Fortuna y Atlético; Loma Tennis y Aduana. Febrero 27.—Atlético y Aduana; Artes y Oficios y Fortuna.

Marzo 5.—Fortuna y Loma Tennis; Atlético y Artes y Oficios. Marzo 13.—Aduana y Artes y Oficios; Loma Tennis y Atlético.

El primer juego se efectuará, como se ha dicho, el domingo 21 del actual, lanzando la primera bola una señorita de la Vibora.

El espectáculo será amenizado por una orquesta dirigida por el señor Barba.

Daremos más detalles de esta fiesta deportiva.

Ya Hay VELITAS WAXINE. FALTARON MUCHO TIEMPO, PERO YA LLEGARON. La etiqueta como ésta, indica que en la caja hay Velitas Waxine, que son el alumbrado preferido del hogar, porque duran ocho horas, no hacen humo, ni producen mal olor, no se inflaman ni hay peligro de incendio.

PIDANSE EN BOTICAS Y BODEGAS. IMPORTADORES: ALONSO Y CA., S. EN C. Sucesores de Alonso, Menéndez y Ca. INQUISIDOR 10 Y 12

¿ Desea usted trabajar los muestrarios de EL DANDY ?

En nuestro Almacén, Aguacate 47, se facilitan a todos los Sastres.

Precios especiales

Géneros Superiores

Pérez, Suárez y Compañía

Paños y Tejidos.

AGUACATE 47

AGUA MINERAL NATURAL White Rock (ROCA BLANCA). LA MEJOR PARA EL ESTOMAGO. Embotellada en el manantial WAUKESHA U. S. A. Unicos importadores: MARQUETTE y ROCABERTI. Aguiar n.º 136. Habana.

Cerveza: ¡Deme media "Tropical"!